

“我在高温现场”系列报道

市政园林养护工:

炎炎烈日下,当好“护花使者”

台传媒记者章浩 实习生江紫悦

入伏后,台州的最高气温频频超过36℃。园林工人顶着骄阳,养护着城市里的行道树和绿地,给市民提供了遮阳和纳凉的地方。

7月23日上午8点多,临海靖江山公园。烈日下,5个身影正在不同区域打理着绿地。卢善郎正是他们中的一员。只见他将一台草坪机推到大草坪上,设置好刀盘高度,再拉一下动力绳,草坪机便在他的操纵下开始工作。

草坪机所到之处,一片片规格一致、边缘平整的草坪映入眼帘,淡淡的青草香扑鼻而来。

卢善郎说,他从事园林工作已有7年,靖江山公园是很多市民常来纳凉、游玩的地方。公园内的花草树木,都是他和同事们修剪、养护的对象。

“七八月这段时间,草长得快,下雨的话更快。为了保持园内绿植的美观,差不多7天就要修剪一次。”他说,修剪草坪绿植的工具五花八门,生长在不同环境的草木要用到不同的工具。

他以眼前的大草坪为例,修剪大块的

草坪一般会用草坪机。“用草坪机割草能省不少力气,但割的时候不能剪太短,要给草留2公分的高度,否则天气太热,短草容易晒死。”

他介绍,一般来说,大型草坪机一小时就能完成一块大草坪的修剪。只是草坪上没有绿荫,干上一会就全身冒汗了。

修剪完草坪,卢善郎接着又走进草坪边缘的花圃,开始拔草。一把把长草被连根拔起,不一会儿,他的身旁就叠起了一堆杂草。

“花圃内树木、灌木众多,这个区域机器进不来,只能人工拔草。”他说,杂草不仅会影响花圃美观,也会阻碍美人蕉等花卉的生长,所以要及时清除掉。

管辖区内每块花圃,差不多都要修剪的杂草。有些花圃没有树荫遮蔽,卢善郎他们要蹲在太阳底下工作好几个小时。他说,出汗多了,就稍微休息下,喝点水。

另外,公园门口还有爱心驿站,户外劳动者可以随时进去续水、休息。

他觉得,比起马路上的户外劳动者,他们还算好的。“至少公园里有不少树荫,园内也有清凉设施,有些工作可以在树荫下完成。”



卢善郎正在用草坪机割草。

台传媒记者章浩摄

仙居医保窗口提前开门延时下班

让取号群众当天都能办完业务

本报(通讯员周国平 顾昕韵)“谢谢你,我还以为赶不上了,想不到你们还在等着我!”7月28日下午,来自广度乡的郑女士办理完医保报销手续后,向仙居医保窗口的业务员王丹萍连声道谢。

郑女士在省外经商,这次趁回家探亲时,特地到窗口报销上半年的医药费。因为路上堵车,赶到办事大厅时已临近下班,她一路小跑到医保窗口,没想到窗口工作人员都还在办公。

高温天气,为了让群众有更好的办事

体验,仙居县医疗保障局推出了系列增值化服务。比如,针对每天早晨、傍晚办事群众较多的实际情况,增配力量,设立一个综合业务的“潮汐窗口”,尽可能减少办事群众的等待时间。

与此同时,每天早上和下午,窗口工作人员均提前20分钟开门,防止市民等待。在窗口旁边设置休息区,实施延时下班服务,让当天取号的市民都能办理完业务。

窗口还设立了党员“红马甲”流动

岗,业务办理高峰时,现场进行引导分流。对职工参保信息变更、居民参保登记、转移接续手续办理等可以通过“浙里办”线上办理的业务,协助市民使用手机办理。对一些年纪大、没有智能手机的群众,则协助他们通过自助机进行参保凭证开具、零星报销、异地就医备案等业务办理。

这样的贴心服务,让办事群众直呼方便。上张乡72岁的刘老太在“红马甲”引导员的帮助下,将发票、出院记录等单据逐

一扫进自助机,很快就办理好了住院报销业务,连声叫好。

仙居县医保局还开展服务下沉工作。针对行动不便、高龄老人等特殊困难群众,专门成立村级医保代办队伍,为他们提供线上帮办、上门代办等服务。

“医保无小事,我们就是以清廉医保为根本,以便民、惠民、利民为导向,让群众享受更优质、更高效、更暖心的医保服务,增强群众的获得感。”仙居县医保局副局长王美珍说。

夏季治安好,游客交口赞

“临海这座城市让人心安”

台传媒通讯员陈丹

“现在已经是晚上11点了,还能看到巡逻警察,我们在这里吃宵夜就感到很安心,觉得这座城市特别安全。”7月28日晚,在临海城区的人民路美食街上,趁着假到临海旅游的贵州学生小季和同学看到巡逻的警察,热情地要送饮料给他们消暑。

作为一名外地游客,小季和同学的“心安”,来源于临海良好的夏季治安环境。这背后,是临海警方的不懈努力。

6月下旬,夏季治安打击整治活动开展以来,临海市公安局全警动员,统筹开展“立体巡”、扎实推进“重点查”、全力做好“集中宣”,紧盯民生小案,重拳打击突出违法犯罪,全面化解安全风险隐患。目前,已开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动4次,出动警力1700余人次,组织发动群防群治力量1500人次,排查、整改安全隐患65处。

在此过程中,临海公安将“见警察、见警车、见警灯”行动走进KTV、酒吧等夜经济“商圈”,旅游景区、小吃夜市等人员密集场所,以“人防+技防”手段强化守护力度。

小案快破,大案攻坚。近日,一犯罪嫌疑人在沿江某便利店行窃后,逃跑途中不断换车、换装,依然没能逃过穷追不舍的派出所民警,很快便被人赃俱获。7月23日,经过前期充分的准备工作,随着最后一名命案逃犯落网,临海一件22年前的劫杀案终于圆满告破。

此外,临海公安还结合夏季市民活动特点,组织开展全域路面交通秩序整治。该局巡逻处突大队、交警大队、派出所等部门加强联动,科学设置查控点位,对可疑人员、车辆、物品开展针对性盘查检查,行动以来已查处酒驾醉驾19起。

每到暑假,孩子们的安全无疑是家长最担心的问题。很多孩子没有养成良好的交通习惯,存在随意横穿公路等行为,加上夏天孩子们爱玩水,喜欢去溪水里游泳或抓鱼虾,临海公安针对这一情况,专门开展暑期“大手拉小手,平安你我行”巡回宣讲,寓教于乐,宣传交通安全和防溺水知识。同时,充分发动交警、新居民联合会等社会力量,深入社区活动中心、广场、公园等人群密集的纳凉区域开展反诈防骗宣传,努力以实际行动守护平安临海。



暑期防溺水

近日,温岭市大溪镇“芋溪和”巾帼人大代表调解室联合镇妇联、团委、工会、大溪法庭等单位,会同温岭市红十字会,在大溪居文化礼堂开展暑期防溺水宣传活动,为50多名小朋友教授防溺水知识。

台传媒通讯员杨鹏摄

天台卫健局开展“清凉护企”行动

本报讯(通讯员杨帆 范周心)高温季节,为预防和减少中暑的发生,天台县卫健局党委以“医心向党 健康助企”品牌活动为抓手,深入开展“清凉护企”行动,通过送清凉、送健康、送科普等多层次、多元化服务方式,切实保障广大劳动者的安全健康权益。今年以来,已健康助企26家,开展各种形式服务36场次,惠及企业员工3300余人次。

近日,天台县人民医院党支部带着中草药(凉茶)、风油精、清凉油等防暑药品,到浙江万胜智能科技有限公司,为一线劳动者送上清凉。现场,医务人员一边为员工分发防暑药品,一边叮嘱他们要做好高温作业下的自我保护工作,注意防暑降温,做到劳逸结合。

同时,天台县卫健局还在浙江银轮机械股份有限公司设置了健康小站,辐射工业园区内的众多企业。医务人员定期到站,为广大一线劳动者送上解暑药品,对中暑工人开展第一时间的医疗救助。

此外,该局还将健康科普送至多家企业,向广大职工普及高温防护、中暑自救、急救等防护知识,并实地察看企业工作场所环境,结合企业安全生产、劳动保护及防暑降温工作情况,带动企业和劳动者充分认识做好职工防暑降温工作的重要性和必要性。

今年以来,天台县卫健局入企开展健康科普宣讲10余场,发放健康宣传册3000余份,惠及劳动者1000余人。

“入企开展健康科普意义重大,一方面强化了企业主体责任,另一方面也彰显了以人为本的工作理念,不断提高劳动者的健康素养。”天台县卫健局党委书记吴笑华表示。

石塘户外劳动者喜收“防暑降温包”

本报讯(通讯员莫超任 记者颜敏丹)“工会来给大家送清凉了!大家顶着高温坚守岗位,要多注意休息,预防中暑,更好地维护景区良好秩序。”近日,在温岭市石塘镇金沙湾景区,石塘镇总工会工作人员边问候,边把“防暑降温包”送到验票员、安全员手中。

这是石塘镇总工会“夏日送清凉”活动的一幕场景。石塘暑期旅游市场红火,石塘镇总工会聚焦景区户外劳动者和新就业形态劳动者,开展了专项慰问,将150余份“防暑降温包”送到他们手中,为他们送去阵阵凉意。

“快点进来凉快下,喝点水。”在金沙湾新时代文明实践服务站,外卖小哥小郭送完手中最后一单外卖后,走进站内稍作休息。

“你们的清凉包太及时了,我每天都要经历长时间的‘炙烤’模式。”小郭领到礼包后,立即将遮阳帽、防晒口罩等穿戴整齐,把清凉贴撕开贴在脖子上。

此次分发的“防暑降温包”,包含风油精、清凉油、冰袋、冰贴、硫酸钡、压缩毛巾、防蚊贴、驱蚊水等物品。此外,石塘镇总工会还为户外劳动者增设了“清凉角”,吉祥石塘志愿者每天都会热情招呼外卖、快递、环卫、保安等户外劳动者,进来免费领取消暑用品、纳凉休息。

“通过这种方式,把清凉送到一线职工的岗位上,也让他们拥有自己的‘清凉地’。”石塘镇总工会主席江新忠说。

据统计,入夏以来,石塘镇总工会“夏日送清凉”活动已慰问18家企事业单位的3500余名职工,还向辖区环卫工人、交警、消防人员、快递员、外卖员等户外劳动者,共发放各类清凉解暑饮品5160瓶、西瓜16200斤,总价值4.9万元。

钓客水中被网缠住 所幸热心群众帮报警

本报讯(通讯员林霞)男子外出钓鱼,未曾想被困河中无法抽身,所幸热心群众和警方接力,经过紧急救援,化险为夷。

7月24日上午,有热心群众报警求助称,海游街道下岙周附近水库有人被渔网缠住了,情况危急。闻讯后,三门县公安局海游派出所民警陈锦涛和辅警朱汉广、叶乐天等人迅速赶往现场。

只见男子被困在离岸10米多远的河中,身体几乎都在水中,只剩颈部以上露出水面。

水性好的辅警朱汉广脱去衣物,带着剪刀和救生圈游向男子。经过救援,该男子终于挣脱渔网回到了岸边,他的脚踝也留下了深深的印记。

据了解,男子姓施,当天上午来到水库钓鱼,结果鱼钩勾到了远处的“九笼网”。他游过去试图把鱼竿解出来,没想到自己的脚也被缠住了。

热心群众叶先生和徐先生发现后,赶忙向警方求助并一直守护在现场。

警方提醒,请广大群众在钓鱼或者是打捞作业时,一定要熟悉水下的地理环境,不要贸然下水。尽量选择结伴出行,远离不安全水域。

模具加工产生纠纷,行业专家参与调解

黄岩法院的创新机制,今年已为当事人节省各种费用70余万元

台传媒通讯员叶慧萍 赵丽平

“什么专家?我有30多年模具经验还要听你们意见?你们根本不懂铝浇筑模具的工艺流程……”近日,在黄岩区人民法院的调解室里,一起模具加工合同纠纷的当事人蔡某扯着嗓门说。

“铝浇筑模具确实需要相应前期工序增加铝棒的摩擦性,否则铝棒在模具压铸中是难以成型的。”来自台州科技职业学院的任建平教授并不在意蔡某的无理,不疾不徐地接过话茬。蔡某的神色有了些许改变,眼里的怒气和不屑渐渐淡去。

2022年8月,通过朋友介绍,蔡某任法定代表人的机械厂承接了某科技公司定做铝浇筑模具的业务,双方就模具报价、预付款及定金支付、图纸提供、模具验收、违约责任等签订了书面合同。某科技

公司第一时间支付了定金,机械厂也先后交付了两副模具。

没想到,就两副模具是否合格,双方产生了长达一年多的争执。科技公司认为,第二副模具始终无法正常投入使用,生产出来的铝芯造型不稳定。双方多次沟通,仍无法达成一致意见,科技公司起诉到黄岩法院,要求机械厂退预付款及双倍定金。

“为了配套这个模具,我们购买了上百万元的配套设备,现在设备和厂房都空置一年半时间了。”科技公司的负责人说。

蔡某也是一肚子气,他认为科技公司缺少挤压模具的相关设备和对原料的前期处理,自己已多次配合上门帮忙试模,好几次还跑空了。

“针对模具是否合格的问题,当事人可以申请司法鉴定,但耗时、费用高,双

方也未必信服鉴定意见。”本案的经办人肖洁坦言,如果最终原告要重新定做模具,时间成本难以估量,被告先前生产的模具也将因此无用武之地。

“合同完善、证据完整,一判了之并不难,但不能因为一次判决让当事人损失更大的利益。”肖洁想到了法院组建的模具行业专家库,“不如请教下模具行业的专家。”

原来,在“模具之乡”黄岩,法院每年都会受理不少模具类案件,这类案子专业性强,往往面临鉴定评估难、经济成本高、消耗时间长等难题。为此,黄岩法院探索出台模具行业专家评估调解机制,从科研院所、质量鉴定机构、大型模具企业择优选聘15名行业专家组建了专家库,为法院审理模具纠纷提供专业支持。

经随机抽选,对铝浇筑模具具有深入研

究的专家任建平、闫忠学参与到案件调解中,他们一位来自高校,一位来自实务界。

两位专家对照拟定合同双方的权利和义务,根据挤压科学的工艺流程,厘清合同中无约定的工艺流程所产生的费用。伴随着“熄火”“磷化皂化”等一个个专业术语,调解室里,原本剑拔弩张的气氛逐渐缓和。

“我们都同意继续履行合同。”经过3个小时的专业解释和法官调解,当事双方在图纸提供、交付时间、试模、验收、违约责任上都达成一致意见,在和解协议上签字结案。

据了解,今年以来,黄岩法院已运用模具行业专家评估机制就地化解9起模具纠纷,为当事人节省诉讼费、鉴定费等各项费用70余万元,平均缩短办案周期5个月。

非法倒卖微信号 小伙贪图小利被判刑

本报讯(通讯员许一帆)如果有人告诉你,只要点点屏幕,将微信号低价买高卖,就可以轻松获利,你能经得起这个诱惑吗?日前,天台法院开庭审理了一起涉倒卖微信号的案件。

小伙王明(化名)在网上看到了一个可以“赚钱”的微信群,加入之后,联系了一个网友请教如何赚钱。对方十分“热心”,向他传授了微信公众号买卖相关信息。王明在这位网友的带领下,成为了倒卖微信号的“中间商”。

期间,王明意识到倒卖微信号是违法的,但是贪图小利,仍收购、出售微信号。

经查明,王明利用网络平台非法倒卖微信号和密码,以牟取私利。在此期间,王明向买家赵强(化名)提供了34个实名微信号和密码,销售额达到2万余元,从中获利近4000元。同时,王明还向买家李华(化名)提供了67个实名微信号,其中51个账号更是绑定了银行卡,销售额2万余元,获利1000多元。

天台法院认为,被告人王明非法获取、出售公民个人信息获利,其行为已构成侵犯公民个人信息罪,遂判处王明有期徒刑二年三个月,缓刑三年六个月,并处罚金人民币2.5万元。